

Направление подготовки 38.03.01
«Экономика»,
профиль «Финансы и кредит»

Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит» (уровень бакалавриата) является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования (далее – ОС ВО) ФГОБУ ВПО "Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации" (ОС ВО утвержден Приказом №1588/о от 08.09.2014г.).

Основным видом профессиональной деятельности является экономическая деятельность, носящая расчетно-аналитический и прикладной исследовательский характер.

Программа направлена на подготовку кадров, владеющих методикой и инструментальным аппаратом прикладных вопросов в сфере финансов и кредита для разработки и реализации финансовых стратегий коммерческих и кредитных организаций в условиях глобальной трансформации финансовых рынков и перехода к инновационной экономике. Подготовка кадров ведется на основе сочетания достижений отечественной и зарубежной науки и практики и их внедрения в учебный процесс.

К проведению занятий привлекаются ученые из других вузов, научных центров, руководители финансовых служб и практики из консалтинговых фирм и крупного бизнеса. В процессе занятий студенты обсуждают актуальные вопросы теории и практики финансов и кредита не только в лекционной форме, но и в форме круглых столов, дискуссий, деловых и ситуационных игр, кейс-стади и моделирования в компьютерном классе. Доля занятий, проводимых в интерактивной форме, составляет 40 %.

Особая роль в образовательной программе отводится формированию у студентов профессиональных компетенций профиля, обеспечивающих высокую востребованность выпускников Финансового университета на рынке труда:

- способности анализировать финансовую информацию

организаций, рассчитывать финансовые показатели, используя современные методы и технологии оценки стоимости и эффективности бизнеса (ПКП-1);

– способности решать финансово-экономические задачи, проводить расчеты с использованием современных технических средств и информационных технологий в корпоративных финансах (ПКП-2);

– способности выявлять тенденции развития финансового рынка, в том числе рынка ценных бумаг, Российской Федерации и зарубежных стран (ПКП-3);

– способности принимать обоснованные финансовые и инвестиционные решения в соответствии с современной нормативно-правовой базой Российской Федерации, направленные на рост стоимости организации (ПКП- 4).

Руководитель образовательной программы – Федотова Марина Алексеевна, д.э.н., заведующая кафедрой «Оценка и управление собственностью», руководитель Департамента корпоративных финансов, заместитель проректора по научной работе.

Образовательный процесс осуществляется в Пензенском филиале Финуниверситета. Выпускающая кафедра «Экономика и финансы» (заведующий кафедрой – Янова Полина Геннадьевна, к.э.н., доцент).

Среди преподавателей программы доля кандидатов и докторов наук составляет 96 %.

В реализации программы участвуют следующие преподаватели:

Барбашова Светлана Александровна, к.э.н., доцент;

Безбородова Татьяна Ивановна, к.э.н., доцент;

Бурмистрова Ольга Анатольевна, к.э.н., доцент;

Кудрявцев Александр Алексеевич, к.э.н.;

Медушевская Инна Евгеньевна, к.э.н., доцент;

Мурзин Денис Александрович, к.э.н., доцент;

Федорцова Раиса Петровна, к.э.н., доцент;

Финогеев Денис Германович, к.э.н.;

Щербаков Евгений Михайлович, к.э.н.;

Янова Полина Геннадьевна, к.э.н., доцент.

В рамках реализации образовательной программы большое внимание уделяется теоретической и практической подготовке выпускников с учетом требований работодателей, в числе которых как финансовые департаменты государственных органов управления различного уровня (Министерство финансов Пензенской области, Инспекция федеральной налоговой службы по Пензенской области и т.п.), так и крупнейшие кредитные и коммерческие организации г. Пензы (ОАО «Росбанк», ОАО «ВТБ24», ОАО «Радиозавод» и др.). Доля преподавателей-практиков, участвующих в реализации учебного процесса, составляет 11 %.

Потребность в выпускниках профиля «Финансы и кредит» существует у различных работодателей, включая государственные и бизнес структуры и компании реального сектора экономики, а также банковской сферы.